



политика
Народная программа «Единой России» – в полном объеме
2



увлечение
Житель села Русский Акташ превратил чердак в музей
6



местный ракурс
Алексеевскому из федеральной казны – 50 млн рублей
7



спорт
Превосходство татарстанских лыжников бесспорно
8

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online

vk.com/gazeta_rt

rt-online.ru

№145 (29670)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 17 декабря 2024 года

из зала суда

Амбассадор дорогих брендов



Коллаж: Ольга ПЕТЛОВА

Дарья СУББОТИНА, «РТ»

«МОДНЕЙШИЙ ЧЕЛОВЕК!»

Изыть в пользу государства имущество семьи главы Бугульминского района на сумму более 60 миллионов рублей требует прокурор РТ Альберт Суяргулов. По его мнению, зарплата чиновника не позволяла приобрести несколько квартир и дом в Казани, Москве и Бугульме, которые Линар Закиров, судя по всему, купил сам, но оформил на родственников. Если семейство не докажет законность происхождения доходов, ему придется спроститься с недвижимостью. Рассмотрение прокурорского иска стартовало в минувшую пятницу в Высокогорском районном суде.

– Изъятие незаконно нажитого имущества в доход государства – самая эффективная мера борьбы с нечестными чиновниками, – заявил на недавней пресс-конференции, посвященной борьбе с коррупцией, Альберт Суяргулов. – За 2 года нами подано 12 таких исков почти на 600 миллионов рублей. В текущем году удовлетворено 2 иска на 92 миллиона. Когда мои прокуроры после заседания докладывают о тех защитных версиях, которые выдвигают чиновники в качестве обоснования дохода, удивляешься их цинизму и изворотливости: и подложные договоры займа, написанные на колленке, и какие-то договоры дарения. Вот как воруют, так и в суде изворотливо, изощренно себя ведут.

Как стало известно корреспонденту «РТ», подаче иска к главе Бугульминского

района и мэру Бугульмы Линару Закирову (районом и городом он руководит с 2014 года) предшествовала проверка, которую по инициативе Прокуратуры РТ провело в отношении чиновника Управление Раиса РТ по вопросам антикоррупционной политики.

– Диву даешься, когда читаешь об образе жизни этого чиновника. Количество стран, которые он обехал, название отелей, в которых он жил, списание денежных средств в брендовых магазинах. Моднейший человек, моднейший! Просто амбассадор в Татарстане всех брендов дорожной одежды и люксовых авто, – сказал на той же на пресс-конференции Альберт Суяргулов, пояснив, что, прежде чем подать иск, он изучил личность чиновника.

Фамилию слуги народа прокурор тогда не назвал, но теперь очевидно, что он имел в виду главу Бугульминского района.

МАМИНЫ КВАРТИРЫ И ДОМ БРАТА

Кроме Линара Закирова, ответчиками по гражданскому иску выступают его мать-пенсиянка Фатима Закирова, на которую оформлены квартира в центре Казани с парковочным местом, квартиры в Москве и Бугульме, и двоюродный брат – бывший сотрудник МВД Альберт Газизов, который числится собственником дома с участком в Бугульминском районе. По мнению прокуратуры, родственники Линара Закирова, как и он сам, не могли себе позволить покупку недвижимости на сумму более 60 млн рублей. Вот и возник вопрос: откуда деньги?

В пятницу ни один из членов зажиточного семейства в суд не явился. Линар Закиров представлял его адвокат Роман Скляр. На вопрос журналистов, почему глава района сам не пришел на заседание, защитник ответил, что в рабочий день тот не может оставить трудовой пост, да и

схать из Бугульмы до Высокой Горы далеко (судебное разбирательство идет по месту регистрации двоюродного брата).

Адвокат в суде попытался оправдать своего подзащитного и попросил удалить из зала прессу.

– В обоснование тех позсков, о которых заявил прокурор: часть из них служебные. Да, возможно, там были какие-то иные расходы. Мы считаем, для защиты банковской, налоговой, государственной тайны, тайны личной жизни Линара Закирова разбирательство должно проходить в закрытом режиме, – сказал Роман Скляр.

Старший прокурор отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции Прокуратуры РТ Лилия Фаттахова возразила на это: Линар Закиров – публичный человек, а гражданское дело о коррупции – общественно

Далее – на стр. 2

назначение

Профессионал с большим ОПЫТОМ

Нового руководителя – Виталия Гильмутдинова представили коллективу Арбитражного суда Татарстана. В церемонии приняли участие Раис РТ Рустам Минниханов, председатель Судебной коллегии по экономическим спорам Верховного суда РФ Юрий Иваненко и другие.

Виталий Гильмутдинов был назначен указом Президента РФ от 14 ноября 2024 года. Рустам Минниханов выразил благодарность Верховному суду РФ, Президенту России за данный выбор. Он охарактеризовал нового председателя Арбитражного суда РТ как профессионала с большим опытом работы, который прекрасно осведомлен об экономической ситуации в республике. «Коллектив суда сплоченный, профессиональный. Будем работать во благо нашей страны», – заключил Раис РТ.

В свою очередь Виталий Гильмутдинов заявил, что в полной мере осознает ту ответственность, которая возложена на него. «Татарстан входит в топ регионов по финансово-экономическим показателям. Здесь развитые хозяйствующие субъекты. В такой республике необходим сильный арбитраж. Задачи по своевременному, справедливому, законному рассмотрению дел будут достигнуты. Уверен, наш коллектив будет сплоченным, мы добьемся успеха в решении всех поставленных задач», – сказал он.

Виталий Гильмутдинов родом из Оренбурга, окончил филиал Московской государственной юридической академии. С 2005 года трудится в судебной системе. В 2010–2018 годах он работал судьей, а затем председателем судебного состава Арбитражного суда Поволжского округа.

картина дня

ПОТРЕБНОСТИ ТАТАРСТАНЦЕВ В САХАРЕ БУДУТ ОБЕСПЕЧЕНЫ

Около 250 тысяч тонн сахара планируют произвести в нынешнем сезоне сахарные заводы республики. Это позволит более чем в два раза обеспечить потребности татарстанцев, сообщили в Минсельхозпрод РТ. На сегодняшний день Буинским и Заинским сахарными заводами принято и переработано свыше 1,3 млн тонн сахарной свеклы нового урожая, выработано более 194 тысяч тонн сахара. Напомним, что в этом году сахарной свеклой было засеяно более 55,6 тысячи га, что на 5,9 процента больше, чем в прошлом году.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЧЕТЫРЕХ ПЕШЕХОДНЫХ ПЕРЕХОДОВ ЗАВЕРШИЛИ НА ТРАССЕ М-7 «ВОЛГА»

Они находятся возле населенных пунктов Нептун, Екатеринбург, Иксуар и Большой Салтан. В режиме видео-конференц-связи пешеходные переходы были представлены Раису РТ Рустаму Минниханову.

Запуск переходов позволит исключить светофорное регулирование на скоростных участках трассы М-7 «Волга», которые являются частью маршрута Москва – Казань – Екатеринбург. Строительство сооружений началось в октябре 2022 года. Всего на участке дороги от Казани до развилки на обход Нижнекамска и Набережных Челнов запланировано возведение 22 надземных пешеходных переходов. Общий объем инвестиций составляет 3,5 млрд рублей.

ПЛАТУ ЗА ПОСЕЩЕНИЕ ГОЛУБЫХ ОЗЁР В РАЗМЕРЕ 100 РУБЛЕЙ УТВЕРДИЛИ

Соответствующее постановление подписал Премьер-министр РТ Алексей Песошин. Мера направлена на снижение антропогенной нагрузки на экосистему Голубых озёр и на предотвращение ее деградации. Собранные средства пойдут на обслуживание заказника и на природоохранные мероприятия.

Плату станут взимать с тех, кто не живет в населенных пунктах, расположенных в границах особо охраняемых природных территорий регионального значения, к которым относятся Голубые озера. Посетителям нужно будет отсканировать QR-код на информационных табличках, сделать перевод через систему быстрых платежей. В документе также утверждены категории лиц, для которых доступ к Голубым озерам останется бесплатным.



ТРИ ВЫХОДНЫХ ОЖИДУТ РОССИЯН ПЕРЕД НОВОГОДНИМИ ПРАЗДНИКАМИ

Новогодние выходные начнутся в воскресенье, 29 декабря 2024 года, и продлятся до среды, 8 января 2025 года, включительно. Новогодние каникулы займут 11 дней и начнутся после длинной рабочей недели, которая продлится с 23 по 28 декабря. Первая рабочая неделя 2025 года будет сокращенной, так как выходить на работу нужно будет в четверг, 9 января.

плавание



развлечемся

Евгения ЧЕРНОУСОВА, «РТ»

«Скользкие пляски» и ледяные сказки



Юлия ВУДИН

Эффектный финал чемпионата

Одним из героев турнира в Будапеште стал татарстанец Андрей Минаков (на снимке – второй слева)

Далее – на стр. 8

К наплыву туристов из других регионов страны и разных уголков республики в новогодние праздники готовится столица Татарстана. О том, как будут развлекать жителей и гостей Казани, рассказали вчера на деловом понедельнике в мэрии города.

ДА БУДЕТ СВЕТ!

О том, что столица РТ уже засверкала праздничными огнями, сообщил председатель комитета внешнего благоустройства исполкома

Казани Игорь Саляхутдинов: – Установили арки Studio Festi, уже ставшие визитной карточкой новогодней Казани, на улицах Баумана, Кремлевская, на площади Свобо-

ды и в парке «Черное озеро». На площади Тысячелетия и в сквере Тинчурина установлены цифры 2025. Конструкции

Далее – на стр. 2

цитата дня

Артём СИЛКИН, директор музея-заповедника «Остров-град Свияжск»:



«В Свияжске появился новый музейный объект после реставрации дореволюционного благотворительного учреждения – Ольгинского детского приюта трудолюбия. Здание отреставрировали по программе фонда «Возрождение», а затем воссоздали здесь обстановку, существовавшую с 1899 по 1917 год.

в несколько строк

≡ РЕСТАВРАЦИЯ УНИКАЛЬНОГО ПЯМЯТНИКА архитектуры – деревянной церкви Живоначальной Троицы, возведенной в конце XIX века, идет в селе Верхний Багряж Заинского муниципального района Татарстана. Храм построен 136 лет назад на пожертвования прихожан и при поддержке купца Ивана Стасеева.

≡ КАЗАНЬ И ЧЕЧНЯ ЗАКЛЮЧИЛИ СОГЛАШЕНИЕ о взаимном сотрудничестве в сфере туризма. Оно было подписано на выставке «Открытый Кавказ – 2024» в Грозном. Участникам выставки представили туристический потенциал столицы Татарстана, стенд с сувенирной продукцией и организовали для них кулинарный мастер-класс.

≡ В РОССИИ СОЗДАДУТ НОВЫЙ РОД ВОЙСК – войска беспилотных систем. Об этом сообщил министр обороны РФ Андрей Белоусов на заседании коллегии Минобороны РФ. Формирование этих войск при соответствующем решении Президента России завершится в третьем квартале 2025 года.

≡ ЖИТЕЛЯМ РТ НАПОМИНИЛИ о наказании за вырубку хвойных деревьев. За это предусмотрены штрафы: до 4 тысяч рублей для граждан, до 40 тысяч рублей для должностных лиц, до 300 тысяч рублей для юридических лиц.